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令和 5 年度 第 2 回松江市いじめ問題対応専門家会議 会議録 

 

１ 日時 令和５年１２月１１日（月）１９：００～２０：３０ 

２ 会場 松江市役所 第４別館 教育委員会室 

３ 出席者（順不同） 

（１） 専門委員 ６名（所属・敬称略） 

長坂 正、髙橋 悟、富澤 治、岩宮 恵子、深貝 登志子、森岡 俊則 

（２） 松江市 

藤原教育長、成相副教育長、佐藤法務専門官、生徒指導推進室西村室長他５名 

４ 開会 

〇猪口主幹（進行） 

本日はご多忙のところお集まりいただきまして、ありがとうございます。ただいまより、令和 5 年度

第 2回松江市いじめ問題対応専門家会議を開催いたします。初めに藤原教育長がご挨拶を申しあげます。 

５ 教育長あいさつ 

〇藤原教育長 

皆様こんばんは。本当に遅い時間、それから足元の悪い中、お出かけをいただきまして誠にありがとう

ございます。前回に続き 2 回目ということでございます。前回もお願い申しあげましたとおり、従来と

少し違う形での専門家会議の開催をさせていただいております。前回相談をさせていただき、多様な観

点から意見をちょうだいしたことが、我々にとってはとても重要な意義があったと思っております。 

本日は、前回の事案の経過報告、それから 1 学期の間にご相談申しあげたい案件が 1 件生じておりま

すので、その内容につきまして皆様方のご意見をちょうだいできればと思っているところでございます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

国ではご承知のように、経済対策という閣議決定をされておりまして、11 月に発表になりました。経

済対策の補正予算の中に、このたび初めて文部科学省の予算が入って対応することになっております。 

大きな柱として、一つはＧＩＧＡスクール構想の推進。それからもう一つが不登校・いじめ対策。それ

からもう一つが教員の働き方改革。この三つが大きな柱として示されておりまして、それぞれの予算づ

けがされているということでございます。 

不登校児童生徒等の学び継続事業がその該当の事業でございますが、現状と課題の中では、不登校児童

生徒数が小・中学校で約 30 万。そのうち、学校内外の専門機関等で相談指導等を受けていない小中学生

が約 11 万 4000 人。いずれも過去最多であるということ。それから、いじめ重大事態の発生件数も 923

件と過去最多となっていくというところでございます。 

マスコミ等で報道されております不登校いじめ緊急対策パッケージ、これは今年の 10 月に策定されて

おりまして、計画の実行を行うための予算を前倒しでやるというのが今回の補正予算案の趣旨となって

おります。事業内容としては、校内の教育支援センター、いわゆる学校内で不登校児童生徒が学ぶ教室以

外の場所の提供ということ、それから、教育支援センターのＩＣＴ環境の整備、それからスクールカウン

セラー、スクールソーシャルワーカーの配置充実という予算で構成されているところでございます。 

松江市教育委員会といたしましては不登校の支援策ということで、オンラインの学習支援を試みで行

ったところでございます。「ボタンねっと」という名称で実証事業を行いました。現在検証を行っている
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ところでございまして、新年度から本格実施ができればということで取組をしております。 

また、青少年相談室を会場にしまして、不登校の子どもたちの保護者の方々が情報共有される会を新た

に始めたところでございます。これも有意義な会になっていけばいいなと思っております。 

それから、子どもたちの支援のために、教職員の皆さんが「この場合はこうしたらいい」ということが

すぐにわからないので、庁内ＬＡＮの中で情報ボックスというのを新たに設けまして、いろんなケース

への対応を集積していって、教職員がアクセスすれば、どのように対応し、どういう効果があったのか、

どういう課題があったのかを見られるように、新たに取り組むこととしたところでございます。 

不登校につきましては、様々な選択肢の中から子どもたちが、自分に合った形のものを選べるような取

組というのを今後ともしっかりやってまいりたいと思いますし、いじめに関しても、早期発見による早

期対処を基本にしながら、課題の解決にぜひ取り組んでいければと考えているところでございます。 

今日、二つの案件についてご相談申しあげるところでございますが、前回と同様に貴重なご意見をちょ

うだいできればと考えておりますので、本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

６ 会長あいさつ 

〇長坂会長 

皆様こんばんは。前回に続いて会長を務めさせていただきます長坂です。 

この会議では、具体的な事案について、各専門家の知見に基づいた意見や助言などが求められていると

ころです。これまでの会議を見ますと、ある委員の方が発言され、それが着眼点になって別の委員の方か

ら意見が出て、議論が深まっていくことも多いように思います。本日はあらかじめ資料配付されていま

して、皆様がそれぞれの議案について思うところなどもいろいろ多いかと思います。 

限られた時間ではありますが、ぜひ積極的に発言いただければと思います。本日はどうぞよろしくお願

いします。 

７ 会議の公開、非公開 

〇長坂会長 

議事に先立ちまして、会議の公開、非公開について確認いたします。事務局に確認しますが、本日の議

事に松江市情報公開条例第 30 条に該当する報告協議事項は含まれていますか。 

〇西村室長 

はい。本日はすべての協議事項に個人が特定できる情報がありますので、議事につきましては非公開と

なります。 

〇長坂会長 

それでは本日の協議等につきましては非公開とさせていただきます。 

 

以下、非公開 


